I. megoldas: Bontsuk torzstényezskre az osztot:
61875=32-5*.11=9-11-625.

Mivel itt az egyes tényezdk paronként relativ primek, azért ahhoz, hogy a keresett szam e szorzattal oszthatd legyen
sziikséges és egyben elegendd is, hogy az egyes tényez6k kiilon maradék nélkiil meg legyenek benne.
625-tel azok és csak azok a szamok oszthatok, amelyeknek utolso 4 jegyébol allo szam is oszthato 625-tel. (L. »K.
M. L.« 1953. marciusi szaméaban a 88. oldalon a 70. sz. gyakorlatot.) 625-nek 4000 és 4999 kozt csak egy tobbszorose
van:
7-625 =4375, tehat 4dzuv = 4375.

9-cel osztva minden szdm ugyanazt a maradékot adja, mint a szdmjegyeinek Gsszege, tehat kell, hogy
T+64+14+y+0+6+4+3+7+5=a+y+32=9m.

11-gyel osztva minden szam ugyanannyi maradékot ad, mint az a szdm, amelyet kapunk, ha az egyesektsl kezdve,
minden méasodik szamjegyet tsszeadunk és ebbdl az Osszeghdl levonjuk a kihagyott szamjegyek osszegét (L. »K. M.
L.« 1953. méarciusi szamaban a 81. oldalon a 475. sz. feladatot.) Jelen esetben

5+34+6+y+6)—(7T+4+0+14+2)=(20+y)—(12+2) =
=8+y—x=11n.
Tehat
r+y=9m—-32 é —z+y=11ln—-8.
Itt = és y egyjegyi szamok, tehat
0<z+y<18, -9<-x+y<9,

és igy m = 4 vagy 5, n = 0 vagy 1. Mivel pedig két egész szam Osszege és kiilonbsége koziil nem lehet az egyik paratlan,
a masik paros, igy m =4, n = 0 vagy m =5, n = 1 felelhet meg. Els6 esetben y-ra negativ szam adodnék, tehat csak
x+y =13 és —x + y = 3 lehetséges, ahonnan x =5 és y = 8.
A keresett szam tehat
5618064 375,

és ennek valoban oszthatonak kell lennie 61 875-tel, mert az utols6 3 jegy vélasztasa folytan oszthato 625-tel, x és y
megvalasztasa folytan pedig oszthatéd 9-cel és 11-gyel.

II. megoldas: Ha a szdm oszthaté 61 875-tel, akkor pl. a 16-szorosa oszthaté 16-61 875 = 990 000-rel, tehat minden
esetre négy 0-val végz6dik. A kérdéses szdm utolsd négy szdmjegye 4 - 16 = 64 folytan megegyezik a

4000 + 16 - zuv
szant utols6 négy jegyével. Mivel 16 - zuv < 16 000, tehat csak gy kaphatunk négy 0-ra végz6d6 szamot, ha
16 - zuv = 6000, vagyis zuv = 375.

A keresett szdm 16-szorosanak ezenkiviil még 99-cel kell oszthatéonak lennie. Mivel 16 és 99 relativ primek, ez csak
akkor kovetkezik be, ha az eredeti szam is oszthaté 99-cel. 99-re viszont egyszeri oszthatosagi szabély talalhato. (L.
»K. M. L.« 1953. aprilisi szdméban a 118. oldalon a 74. sz. gyakorlatot.) Mivel

100=99+1, 10000 =199-101+1, 1000000 =99-10101 + 1,
100000000=199-1010101 41, ...

ezért a keresett szdm ugyanannyi maradékot ad 99-cel osztva, mint a kovetkezs kétjegyd szadmok Osszege:
26 + 1y + 06 + 43 + 75 = xy + 140.

Ez a szam 140-nél nagyobb, 240-nél kisebb, tehat csak ugy lehet 99-cel oszthatd, ha 2 - 99 = 198-cal egyenls, mely
esetben

ry =58, tehat z =5, y=2§,
és igy a keresett szam

5618064 375,

és ez val6ban oszthatd 61 875-tel, mert oszthatoé 99-cel, tehat a 16-szorosa is oszthatd vele, és a 16-szorosa ezenkiviil
négy 0-val végzédik. Tehat 990 000-rel oszthaté a szdm 16-szorosa és igy az eredeti mindenesetre oszthatoé ennek
16-odéaval, 61 875-tel.



